

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ – 1956“
С. ПЕТ МОГИЛИ ЗА 2023 ГОДИНА

Дами и господа,

Неусетно измина още една година, която просто се търколи покрай нашите ежедневни проблеми.

През отчетният период да проследим какво сме направили.

Първото мероприятие за годината е Бабин ден. Искам да отбележа, че с всяка измината година този празник все по семпло се отбелязва, но каквото се изисква от нас се прави. Най важното е че лекарят на селото е поздравен с празника на родилната помощ.

Следващият празник е 1-ви Март. Служителката Венета Съръбеева беше облечена като Баба Марта и върза на ръчичките мартенички на всички деца от ДГ „Радост“. След приключване на тържеството в детската градина отиде да уважи и учениците и учителите в ОУ „Свети Климент Охридски“.

Идва 8-ми Март, международният ден на жената. Празникът беше отбелязан в малката зала на читалището, бяха закупени символични подаръчета на присъстващите жени.

Следващият празник е „Лазаров ден“ . Под ръководството на госпожа Севджихан Мехмед ученици от нашето училище разучиха Лазарски песни. Тук трябва да и благодарим, че взе при сърце нашата молба и ни помогна. На този ден децата облечени в народни носии, като Лазарки се събраха пред читалището, правиха си снимки и заедно с Величка Иванова, служителка в читалището и Венета Съръбеева тръгнаха да поздравят цялото село. Дори децата изявили желание да отидат в с. Векилски и там да поздравят хората , с помощта на тогавашния кмет Борис Добрев лазарките бяха добре посрещнати, успяха да зарадват жителите на още едно село и да им направят празника по хубав. От името на читалището на лазарките беше дадена сума от 60 лева.

Идва Великден, в четвъртък преди Великден беше организирано боядисване на яйца. Пред читалището се събраха деца от селото и с радост боядисваха и се забавляваха. Беше много весело децата бяха доволни , за това мероприятие ни помогна училищния медиатор Наджие Ясимова, за това много и благодарим и се надяваме и за в бъдеще да ни помага със своя житейски опит. Мероприятието завърши с почерпка на децата с козунак и сок.

На 12.05.2023 година бяхме поканени на Детски фолклорен събор „Слънчова люлка“ в с. Стан, община Нови пазар. С радост приехме поканата. Под ръководството

на госпожа Таня Делева – учителка в нашето училище и ръководител на Детска певческа група „Медени звънчета“ взеха участие в събора. Малките възпитаници наистина пяха като медени звънчета, бяха невероятни и бяха наградени.. Също така взе участие и танцовия състав „На мегдана“ с ръководител Венета Съръбеева , играха хора характерни за нашия край. Танцьорите се представиха великолепно, играха с много хъс и емоция, тъй като знаеха, че по добри от тях няма. Дадоха всичко от себе си и взеха наградата.

Всички участници имат застраховки.

През месец август читалището участва в проект „Читалището е мой приятел“. Имаше много желаещи деца и се наложи да да се сформират две групи по 16 участника. Читалищните служители се занимаваха с децата, като се ръководеха от предварителната направена- план програма, която беше одобрена от Общината. Всеки ден имаше различни мероприятия. Последният ден децата бяха почерпени с огромна торта, подарена от Общината. Децата се забавляваха и бяха много щастливи.

За доброто представяне и участие в читалищните мероприятия ръководството на читалището взе решение да осигури превоз и да заведе участниците в гр. Варна да посетят Дино парк, зоопарка и авто музея.

Също така беше отбелязан и празника на пенсионера, беше посетен най възрастния жител на селото, като го поздравихме в дома му.

За Коледа: На Бъдни вечер коледарите обиколиха къщите да благославят стопаните за здраве и берекет, за тяхната организация се погрижи Венета Съръбеева, пълна с енергия и идеи. Отново донесоха радост в селото, направиха празника уникален.

Към читалището имаме сформирани групи и тава са:

1. Танцов фолклорен състав „На мегдана“;
2. Детска певческа група „Китчица“;
3. Танцов състав за индийски танци;
4. Трио за народни песни „Войводите“
5. Коледарска група.

Тази година служителите взеха участие в обучение за усъвършенстване и работа с деца, което беше проведено в базата на Свети Константин и Елена. Другото обучение беше в гр. Свищов – „Организация и управление на читалищните дейности“.

Ръководството на читалището си постави за цел всяка година да се заделят средства за подновяване на книжния фонд. Тази година отново спечелихме проект за закупуване на нови книги и така библиотеката ни се обогати и разнообрази още повече. Читалищната библиотека разполага с 3240 книги. Има вече 302 картона за посещение в библиотеката.

Включени сме в Норвешки проект за български обичаи и традиции и се разработва съвместно с гр. Суворово, с. Игнатиево и с. Кичево. Ръководител е Таня

Гунчева от АРТ Център „Арлекино“ гр. Варна. Задачата ни е да се пресъздаде турска сватба.

Редовно си плащаме членския внос към областно ръководство на читалищата гр. Шумен. Но същото не мога да кажа за членския внос на членовете на читалището, който е 2.00 лева. Много трудно се събира, но все пак членския внос е събран 100 %.

Дами и господа,

Численият състав на читалището е 1,75 бройка

- Секретар – 6 часа
- Библиотекар – 6 часа
- Хореограф – 2 часа

Които умеят да ценят и пазят новото, което от своя страна допринася за добрия трудов дух в колектива. От своя страна ръководството им се отплаща добре за качеството на извършените мероприятия. На нашето внимание стоят и въпросите по охрана на труда и здравословното състояние. Имаме сключени договори с Трудова медицина и охрана на труда, които контролират работата на читалището, било то административна или трудова дейност. Има сключен договор със СОД – Варна, налага се за по голяма сигурност и защита от кражби.

Тази година читалищното ръководство стриктно се води и работи по културния календар. Тук искам да кажа, че въпреки старанието ни да работим по план понякога не се получава. Ето случаят през септември, беше запланирано да се ходи до Албена, но последния момент ни беше отказан превоз.

Дами и господа, представихме пред ОС почти всички въпроси през отчетния период и следва от Ваша страна да дадете Вашата оценка за положението на труд от ръководството на читалището. Бъдете критични човек се учи най добре от допуснатите грешки. До сега проблеми нямаме нито с Община, нито с Кметство. Кметът винаги се озовава на нашите молби. Това е като цяло нашата едногодишна дейност на ръководството на читалището и ще се радваме всички Вие да бъдете удовлетворени от нашата работа.

Благодаря на всички Вас от все сърце за Вашето присъствие, бъдете все така отзивчиви.

Председател.....

/Иванка Иванова/



**СПИСЪК НА ОРГАНИТЕ НА УПРАВЛЕНИЕ
ПРИ Н.Ч. „ Отец Паисий-1956 г. „ с. Пет могили**

Председател: Иванка Господинова Иванова

Образование – средно специално

КОНТРОЛЕН СЪВЕТ

Председател : Димитър Василев Димитров

Образование – висше

Член : Петър Недев Петров

Образование – средно

Член : Йорданка Дичева Маринова

Образование – средно

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

Член: Величка Великова Георгиева

Образование – средно

Член : Румяна Атанасова Пенева

Образование – средно

Член : Жеко Атанасов Жеков

Образование- висше

Член : Красимира Данаилова Минчева

Образование - средно